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Protokół nr V/2014 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 24 lutego 2015 roku 

 

 

1.Otwarcie obrad 
Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości oraz kierowników jednostek 

organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji a takŜe pracowników Starostwa 

Powiatowego dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun stwierdziła 

prawomocność obrad poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład rady udział w sesji wzięło 17 

radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr V/2015. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr V/2015. 

 

 

Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2.Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym- referuje Starosta 

Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 2014 rok – referuje 

Powiatowy Inspektor Dorota Bulkowska. 

8. Informacja o stanie powiatowych obiektów i urządzeń uŜyteczności publicznej oraz obiektów 

administracyjnych - referuje Powiatowy Inspektor Dorota Bulkowska. 

9. Informacja z wydanych decyzji pozwoleń na budowę – referuje Naczelnik Wydziału AB Wojciech 
Babalski. 
10. Informacja na temat bieŜących trudności w funkcjonowaniu szpitala sztumskiego – referuje 

Starosta Wojciech Cymerys. 

11. Przyjęcie informacji o średnich wynagrodzeniach nauczycieli szkół ponadgimnazjalnych w 

powiecie sztumskim – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

12. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek ogólnodostępnych na terenie 

powiatu sztumskiego na okres od 01.02.2015r. do 31.12.2015r. – referuje Naczelnik Wydziału 

EK Aneta Kwiatkowska, 

b) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej lokalu mieszkalnego, 

zlokalizowanego w budynku przy  ul. Reja 12w Sztumie, stanowiącego własność Powiatu 

Sztumskiego  na rzecz dotychczasowego najemcy – referuje Naczelnik Wydziału GK Danuta 
Ossowska. 

c) w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Powiatu Sztumskiego – referuje 

Sekretarz Halina Gierała. 

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

14. Wnioski i oświadczenia. 

15. Sprawy róŜne. 

16. Zakończenie obrad. 
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Radni zatwierdzili porządek sesji z wniesioną zmianą. 
 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr V/2015. 

 

Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr IV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 30 grudnia 

2014 roku. 
 

Do protokołu radni uwag nie wnieśli i jednogłośnie protokół przyjęli.  

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z porządkiem sesji. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym 

 
Starosta przedstawił informację z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w 

których uczestniczył wraz z Wicestarostą Sztumskim, jak równieŜ o odbytych 

uroczystościach w lutym 2015 roku. 

Starosta poinformował teŜ o tym, Ŝe w Rzeczypospolitej ukazał się artykuł dotyczący wyroku 

WSA w Gdańsku w sprawie orzeczenia przez RIO niewaŜności uchwały dotyczącej 

udzielenia lub nieudzielenia absolutorium zarządowi powiatu. Rozstrzygnięcie jest na korzyść 
Rady Powiatu Sztumskiego. Orzecznictwo w tej sprawie rozdano radnym. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr V/2015. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania. 

 
Radny Piotr Stec nawiązał do programu dotyczącego profilaktyki onkologicznej. Zapytał czy 

program obejmuje równieŜ profilaktykę raka szyjki macicy i szczepienia przeciwko wirusowi 

HPV? 

Radny Stec nawiązał teŜ do odbytego spotkania z dyrektorami i nauczycielami matematyki 

wszystkich dyrektorów szkół i placówek oświatowych w związku ogłoszeniem roku 2015  

Rokiem Matematyki na Pomorzu. Radny zapytał, w jaki sposób ogłoszenie roku matematyki 

przełoŜy się na działania i prace z dziećmi. Czy powstaną projekty i granty do tych 

projektów? Radnego interesowało takŜe to, czy w punkcie dotyczącym bieŜącej sytuacji 

szpitala będzie moŜliwość zadawania pytań dyrektorowi szpitala Panu Sauer? 

Starosta Wojciech Cymerys nie widział przeciwwskazań do zadawania pytań w tym temacie. 

Radny Stec poprosił o informację na temat realizacji nakładów inwestycyjnych zawartych w 

umowie dzierŜawy ze Spółką Szpitale Polskie. 

 

Radny Adam Krupa poinformował, Ŝe nastąpi likwidacja nazwy „Sztumska Wieś Zakład 

Rolny” przez co ulegną zmianie adresy zamieszkałych tam osób. Z powodu zmiany 

administracyjnej nastąpi konieczność zmiany dowodów osobistych jak i dowodów 

rejestracyjnych i prawa jazdy. Dlatego mieszkańcy zwracają się z prośbą o odstąpienie 

pobierania przez Starostwo Powiatowe opłat za wyrobienie nowych dokumentów.  Radny 

skierował do Starosty prośbę mieszkańców Sztumskiej Wsi w sprawie odkrzaczenia drogi 

powiatowej w kierunku przejazdu kolejowego. Poprosił teŜ o informację w sprawie 

umieszczenia tablicy zezwalającej  mieszkańcom Postolina na przejazd pojazdów o cięŜarze 

powyŜej 20 ton na drodze Sztum- Postolin. Zapytał, kiedy ta tablica przy drodze będzie 
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umieszczona?  Radny nawiązał do problemu związanego z parkowaniem przy ul. Reja w 

Sztumie. Zapytał, czy zostały w tej sprawie podjęte jakieś kroki? 

 

Radny Leszek Sarnowski odniósł się do informacji na portalu internetowym 

www.medycynaprywatna złoŜonej przez Komisję Rewizyjną, która stwierdziła, Ŝe nie ma 

podstaw do rozwiązania umowy ze Spółką Szpitale Polskie”, poniewaŜ kontrakt z NFZ jest 

realizowany i jest juŜ właściwie w szpitalu dobrze. Radnego interesowała jednak kwestia 

przesuniętych nakładów inwestycyjnych w związku z nałoŜonymi przez Ministra Zdrowia 

standardami świadczeń medycznych. Z tego powodu realizacja inwestycji została przesunięta 

na lata 2012 – 2016. Radny zapytał, czy do realizacji inwestycji nie powinna zobowiązywać 
umowa i czy w związku ze zmianami sporządzony został aneks do umowy? 

Następną sprawą jaką radny poruszył to sprawa ogłoszonego konkursu dla szkół 

ponadgimnazjalnych na najlepszą frekwencję uczęszczania do szkoły oraz najlepszą 
frekwencję w aktywnym uczestniczeniu w zajęciach wychowania fizycznego. Radny 

rozumiał rywalizację talentów, wiedzy, sprawności, ale dziwił się konkursom na obecność w 

szkole. W związku z tym zapytał, czy w szkole jest tak niska frekwencja uczniów, Ŝe naleŜy 

organizować konkursy na jej zwiększenie? 

Radny Sarnowski przypomniał, Ŝe na poprzedniej sesji zgłosił wniosek o wzmoŜenie akcji 

promocyjnej dotyczącej przekazania 1% na rzecz Organizacji PoŜytku Publicznego w 

powiecie sztumskim. W związku z tym poprosił o informację o podanie kwoty jaką się 
uzyskuje z tego procentu w powiecie sztumskim. Radny powiedział, iŜ odniósł wraŜenie, Ŝe 

radni podzielili w tej sprawie jego zdanie, dlatego ponowił prośbę o przygotowanie tej 

informacji w jak najszybszym terminie. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz odniósł się do sprawozdania Starosty z działalności 

międzysesyjnej Zarządu. Zapytał, jak do tytułu sprawozdania ma się informacja o debacie 

zorganizowanej z Wiceministrem Zdrowia i szeregu innych spotkań, skoro Starosta ani 

Zarząd w nich nie uczestniczyli. 

 

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego za 2014 rok 

 
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Dorota Bulkowska przedstawiła sprawozdanie z 

powyŜszej działalności. Sprawozdanie omawiane było na Komisji ds. Społecznych. 

 
Radni do sprawozdania uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr V/2015. 

 

Ad.8 Informacja o stanie powiatowych obiektów i urządzeń uŜyteczności 

publicznej oraz obiektów administracyjnych 

 
Powiatowy Inspektor Dorota Bulkowska poinformowała, Ŝe w ubiegłym roku tutejszy 

inspektorat nie przeprowadził kontroli z utrzymania obiektów i urządzeń uŜyteczności 

publicznej oraz obiektów administracyjnych naleŜących do Starostwa Powiatowego w 

Sztumie. 

 

Radni do informacji nie wnieśli uwag ani zapytań. 
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Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr V/2015. 

 

Ad.9 Informacja z wydanych decyzji pozwoleń na budowę 
 
Naczelnik Wydziału AB Wojciech Babalski przedstawił informacje w przedmiotowej 

sprawie. Informacja omawiana była na posiedzeniach Komisji ds. Społecznych i Komisji ds. 

BudŜetu. 

 
Informacja była przedstawiona na posiedzeniu Komisji 

 

stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr V/2015. 

 

Ad.10 Informacja na temat bieŜących trudności w funkcjonowaniu szpitala 

sztumskiego 

 
Starosta Wojciech Cymerys poinformował, Ŝe jest w stałym kontakcie z dyrektorem szpitala 

Panem Sauer, Prezesami spółki Szpitale Polskie z Panią Podziewską i Panem Michalakiem i z 

informacji jakie są Zarządowi dostarczane wynika, Ŝe nie ma problemu z wypłacaniem 

wynagrodzeń pracownikom a kontrakt z NFZ jest realizowany. Korzystając z obecności 

Dyrektora szpitala poprosił o przedstawienie radnym szczegółowych informacji.  

 

Pan Andrzej Sauer poinformował, Ŝe od momentu kiedy się zmienił skład Zarządu Spółki 

sytuacja w szpitalu diametralnie się zmieniła. Jak wspomniał Starosta nie ma w szpitalu 

problemu związanego z wynagrodzeniami pracowniczymi. Stopniowo są realizowane 

zobowiązania z kontrahentami i stopniowo wprowadzane są zmiany polegające na osiągnięciu 

równowagi pomiędzy kosztami a dochodami. Kontrakt na 2015 rok jest nieznacznie wyŜszy 

od kontraktu w 2014 roku. Dyrektor powiedział, Ŝe wypracowane nadwykonania w 2014 roku 

zostały przez NFZ zaakceptowane w 73%. Jest to dobry wynik. Problemy jakie były z 

organizacją personelu zostały opanowane. Część pracowników się zwolniła, ale na ich 

miejsce zatrudniani są nowi pracownicy. Przygotowywane są inwestycje związane z zakupem 

sprzętu medycznego, który jest niezbędny do realizowania świadczeń zdrowotnych. Jeśli 
chodzi o pytanie radnego Piotra Steca dotyczące realizacji inwestycji będącej przedmiotem 

umowy dzierŜawy, to nie wszystkie inwestycje zostały wykonane. W obecnej chwili 

realizacja nakładów inwestycyjnych jest na poziomie 17 mln złotych a inwestycji do 

wykonania pozostało na 11 mln złotych. Część zobowiązań inwestycyjnych jest związana z 

programem dostosowawczym do standaryzacji świadczeń medycznych nałoŜonych 

rozporządzeniem przez Ministra Zdrowia. PoniewaŜ słuŜba zdrowia w całym kraju rozwija 

swoją strukturę nie w takim tempie w jakim Ŝyczyłoby sobie Ministerstwo Zdrowia, terminy 

dostosowania do programu są przesuwane. Jest jeszcze szereg planów dotyczących rozwoju 

pewnych oddziałów szpitalnych. Z pewnością, dodał Pan Sauer, głównym celem Spółki jest 

rozwijanie szpitala. 

 

Radny Piotr Stec nawiązał do firmy, która przejęła personel tzw. pomocniczy (salowe).  Z 

informacji jakie radny posiadał firma ta nie świadczy juŜ usług, w związku z czym radny 

zapytał, jak sprawa tych pracowników i świadczeń usług zostanie rozwiązana?  Radny 

nawiązał takŜe do grupy pracowników, która się zwolniła. Zapytał, czy w związku z ich 

zwolnieniem nie zachodzi obawa, Ŝe świadczenia medyczne nie będą wykonane zgodnie z 

kontraktem?  
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Dyrektor Sauer wyjaśnił, Ŝe w trakcie audytowania szpitala stwierdzono, iŜ zlecenie  firmie 

sprzątania szpitala nie zmniejszyło kosztów a wręcz je zwiększyło. Dlatego jeszcze w 2014 

roku wypowiedziano umowę firmie. Firma wykonuje jeszcze usługę, ale szpital z powrotem 

przejmie pracowników i korzystając z organizacji pracy jaką firma wprowadziła, będzie 

powyŜsze czynności wykonywał w własnym zakresie. JeŜeli chodzi o niebezpieczeństwo 

braku personelu to ten okres juŜ minął. Dzięki działaniu kierownictwu odzyskuje się powoli 

zaufanie personelu pracowniczego.  

 

Radny Stec zapytał, czy przy obecnym modelu funkcjonowania i kontrakcie jaki szpital 

realizuje jest szansa na zbilansowanie działalności. 

 

Dyrektor Sauer odpowiedział, Ŝe jest szansa na zbilansowanie działalności, w przeciwnym 

wypadku nie byłoby sensu podejmować działań zmierzających do polepszenia sytuacji. 

Ostatni audyt został wykonany przez osoby, które na jego podstawie podjęły się zarządzania 

działalnością i realizacją programu sporządzonego na podstawie tego audytu. Dodał, Ŝe jest to 

trudne zadanie, ale  jest do wykonania. 

 

Radny Leszek Sarnowski wyraził zadowolenie z przedstawionej informacji i miał nadzieję, iŜ 
działalność szpitala będzie zmierzała w dobrym kierunku. Radny dopytał dyrektora, na jakim 

etapie jest spór zbiorowy pracowników? 

 

Dyrektor Sauer wyjaśnił, Ŝe podstawową przyczyną sporu była obniŜka pracownikom stawek 

wynagrodzeń z czego spółka się wycofała. Odbyło się kilka spotkań z pracownikami i 

związkami zawodowymi, które pozwoliły na wyciągnięcie zadawalających wniosków. 

Wszystkie punkty będące przedmiotem sporu są na etapie realizacji, co nie znaczy, Ŝe 

wszystkie mogą być zrealizowane. Trudną sprawą do zrealizowania jest obecnie sprawa 

świadczeń z zakładowego funduszu socjalnego. Jest to temat, z którym w najbliŜszym czasie 

trzeba się będzie  zmierzyć. Spotkania są okazją do rozmów i rozwiązywania problemów na 

bieŜąco. Wraz ze związkami zawodowymi pracuje się nad sposobem przywrócenia 

pracowników z firmy Impel.  

 

Radny Sarnowski zapytał, czy Spółka przewiduje redukcję w wynagrodzeniach w 

poszczególnych grupach zawodowych? Poprosił takŜe o informację w sprawie umowy ze 

szpitalem w Drawsku Pomorskim. 

 

Dyrektor poinformował, Ŝe na dzień dzisiejszy oprócz drobnych zmian, których naleŜy 

dokonywać, Spółka stara się utrzymać zatrudnienie i wynagrodzenia na takim poziomie na 

jakim jest obecnie. Dyrektor osobiście nie znał planów co do roszad w zatrudnieniu i  w 

wynagrodzeniach w przyszłości. 

Jeśli chodzi o szpital w  Drawsku Pomorskim, to prowadzone są rozmowy zarówno z grupami 

personelu medycznego jak i włodarzami Starostwa Powiatowego. Z informacji jakie dyrektor 

posiadał, wynikało, Ŝe zaufanie samorządu w Drawsku jest odzyskane i powoli odzyskuje się 
je w grupach personelu medycznego. 

 

Radną Teresę Skolimowską interesowało to, czy próba bilansowania działalności nie odbije 

się kosztem usług medycznych. 

Dyrektor wyjaśnił, Ŝe nie moŜe się odbić kosztem świadczeń medycznych poniewaŜ kontrakt 

z NFZ nie pozwali na to. Kontrakt ustawia szpital w określonych ramach i nie pozwala na 



6 

 

obniŜenie standardów usług medycznych. Raczej robi się wszystko aby wizerunek szpitala 

poprawić. 
Radna Skolimowska dopytała o dalsze plany co do rozwinięcia szpitala 

Dyrektor powiedział, Ŝe oprócz inwestycji zaplanowanych w umowie dzierŜawy są róŜne 

pomysły co do rozwoju szpitala, ale są one w sferze  rozwaŜań. 
 

Radny Stec zapytał, czy zakończyła się kontrola przeprowadzana przez NFZ i czy prawdą 
jest, Ŝe kliniki kardiologiczne będą miały ograniczony zasięg usług medycznych? 

Dyrektor powiedział, Ŝe są przeprowadzane dwie kontrole – z NFZ i PIP. Kontrole maja być 
zakończone z końcem lutego br.  

Co do zmniejszenia kontraktów w klinikach kardiochirurgii, dyrektorowi trudno było się 
wypowiedzieć, ale przypomniał, Ŝe kardiochirurgia w Sztumie funkcjonuje poza kontraktem 

w ramach ratowania Ŝycia.  

 

W imieniu społeczności gmin powiatu sztumskiego radny Ludwik Butkiewicz poprosił 

dyrektora szpitala o przyjrzenie się drodze oczekiwania pacjenta przez lekarza, począwszy od 

przyjęcia go na izbie przyjęć do przyjęcia przez specjalistę. Radny dodał, Ŝe na dzień 
dzisiejszy oczekiwanie na specjalistę w izbie przyjęć trwa od kilku do kilkunastu godzin. 

 

Dyrektor Sauer wyjaśnił, Ŝe długi czas oczekiwania pacjenta nie wynika ze złej woli lekarzy, 

czy personelu średniego, ale z nawału pracy jaką lekarze muszą wykonać w czasie 

przyjmowania pacjentów. Robi się jednak wszystko aby skrócić czas oczekiwania. 

 

Starosta Wojciech Cymerys  podziękował Panu Sauer za udzielenie informacji i odpowiedzi 

na pytania radnych. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun dodała, Ŝe fakt, iŜ na obradach sesji nie ma 

pracowników szpitala świadczy, Ŝe sytuacja w szpitalu znacznie się poprawiła.  

 

Ad.11 Przyjęcie informacji o średnich wynagrodzeniach nauczycieli szkół 
ponadgimnazjalnych w powiecie sztumskim 

 
Naczelnik Wydziału EK Anetka Kwiatkowska przedstawiła informację w powyŜszej sprawie. 

Informacja ze średnich wynagrodzeń była przedstawiana na posiedzeniach Komisji stałych 

Rady Powiatu. 

 
Radni uwag ani zapytań do informacji nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr V/2015. 

 

Ad.12 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek 
ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.02.2015r. 

do 31.12.2015r. 
 

Naczelnik Wydziału EK Anetka Kwiatkowska przedstawiła projekt powyŜszej uchwały. 

Projekt uchwały był przedstawiony na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych i pozytywnie 

przez komisje zaopiniowany. 
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Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę nr V/33/2015 w sprawie 

ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek ogólnodostępnych na 

terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.02.2015r. do 31.12.2015r. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr V/2015. 

 

b) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej lokalu mieszkalnego, 

zlokalizowanego w budynku przy  ul. Reja 12w Sztumie, stanowiącego własność Powiatu 

Sztumskiego  na rzecz dotychczasowego najemcy 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska. Projekt 

uchwały był przedstawiony na Komisji ds. BudŜetu i pozytywnie przez komisję 
zaopiniowany. 

 

Do projektu uchwały uwag ani zapytań radni nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę nr V/34/2015 w sprawie 

zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej lokalu mieszkalnego, 

zlokalizowanego w budynku przy  ul. Reja 12w Sztumie, stanowiącego 

własność Powiatu Sztumskiego  na rzecz dotychczasowego najemcy 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr V/2015. 

 

c) w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Powiatu Sztumskiego 

 
Projekt uchwały przedstawił Wicestarosta Antoni Downarowicz. Projekt był przedstawiany 

na Komisjach  stałych Rady Powiatu i pozytywnie przez komisje zaopiniowany. Wicestarosta 

poprosił o podanie kandydatur do składu Komisji Statutowej. 

Radny Leszek Sarnowski zgłosił kandydaturę radnego Marka Cieciorę. 
Radna Sylwia Kubik zgłosiła kandydaturę radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza. 

Radny Janusz Grzonka zgłosił kandydaturę radnego Wojciecha Zielonkę.  
Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zgłosił kandydaturę radnej Sylwii Kubik. 

Radna Sylwia Kubik zgłosiła kandydaturę radnego Adama Krupę. 
 

Radni wyrazili zgodę na uczestnictwo w Komisji Statutowej. 

 

Wicestarosta zasugerował, aby ze składu osobowego Komisja wybrała przewodniczącego 

Komisji. 

 

Do projektu uchwały uwag ani zapytań radni nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada 16 głosami „za” i 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę nr 

V/35/2015 w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Powiatu 

Sztumskiego 
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Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr V/2015. 

Ad.13 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

 
W odpowiedzi na zapytanie radnego Steca, Starosta Wojciech Cymerys poinformował, Ŝe 

program profilaktyki onkologicznej będzie obejmował równieŜ profilaktykę raka szyjki 

macicy, ale nie będzie obejmował  szczepienia przeciwko wirusowi HPV? 

Informacji w sprawie ogłoszenia roku matematyki udzieliła Dyrektor Poradni Psychologiczno 

Pedagogicznej Anna Jachim-Poleszak. Dyrektor wyjaśniła, Ŝe na terenie całego województwa 

pomorskiego w róŜnych placówkach oświatowych będą się odbywały konkursy, happeningi 

oraz warsztaty z zakresu matematyki. W Sztumie 13 marca w Zespole Szkół im. Kasprowicza 

odbędzie się noc matematyczna. Deklarację uczestniczenia w nocy matematycznej zgłosili 

dyrektorzy oraz matematycy wszystkich szkół podstawowych, gimnazjalnych oraz 

ponadgimnazjalnych. Będą w niej uczestniczyć równieŜ uczniowie biorący udział w 

programie pn „Zdolni z Pomorza”. W tym czasie prowadzone będą warsztaty, w ramach 

których będą rozwiązywane zadania z matematyki i rachunku prawdopodobieństwa, 

warsztaty konstruktorskie oraz warsztaty dotyczące ciśnienia i mierzenia ciśnienia. W 

powiecie sztumskim dzień 30 kwietnia 2015 roku został ogłoszony dniem matematyki.  

Organizacja tego dnia będzie zaleŜała od propozycji jakie będą wpływały ze szkół w 

powiecie. 

Co do realizacji inwestycji w szpitalu, to Starosta powiedział, Ŝe wystarczającej odpowiedzi 

w tym temacie udzielił dyrektor szpitala. Dodał, Ŝe wszystkie zmiany jakich dokonano w 

umowie były anektowane.  

W sprawie dotyczącej zwolnienia mieszkańców Sztumskiej Wsi z opłat za prawa jazdy i 

dowody rejestracyjne w związku z następującymi zmianami administracyjnymi, Starosta 

powiedział, Ŝe jeśli przepisy prawa będą pozwalały, to takich zwolnień będzie moŜna 

dokonać. Dodał, Ŝe sprawa ta będzie dotyczyła mieszkańców wielu miejscowości w Gminie 

Sztum. Co do odkrzaczania dróg powiatowych, to czynność ta będzie wykonywana 

sukcesywnie. W sprawie znaku drogowego zezwalającego na przejazd samochodami o tonaŜu 

powyŜej 20 ton osobom prowadzącym działalność gospodarczą zamieszkującym na odcinku 

drogi Sztum – Postolin, Starosta powiedział, Ŝe w najbliŜszym czasie znak ten będzie 

postawiony. Co do parkowania przy ul. Reja w Sztumie, to ulica jest oznakowana i 

parkowanie czy zatrzymywanie się pojazdem przy chodniku lub na chodniku jest 

niedozwolone. JeŜeli przy ulicy na parkingach brakuje miejsca, to jest parking przy boisku 

Orlik, na którym swobodnie moŜna samochód pozostawić.  
Pomysł zorganizowania konkursu na frekwencję w szkole i na zajęciach wychowania 

fizycznego wziął się po tym, jak podczas wizytacji stwierdzono, Ŝe udział w zajęciach bierze 

zaledwie 60 parę procent uczniów. Konkurs miał być mobilizacją do uczestniczenia w 

zajęciach lekcyjnych i zajęciach wychowania fizycznego.  

Co do wysokości kwoty z 1% podatku na cele poŜytku publicznego, Skarbnik Lucyna 

Bednarska powiedziała, Ŝe o udzielenie informacji w tej sprawie zwróci się do Naczelnika 

Urzędu Skarbowego. 

Odnosząc się do zapytania radnego Butkiewicza, Starosta wyjaśnił, Ŝe w informacji 

międzysesyjnej podaje spotkania, w których udział bierze równieŜ Wicestarosta i członkowie 

Zarządu. 

 

Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad.14 Wnioski i oświadczenia. 
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Radny Marek Cieciora złoŜył na piśmie wniosek Burmistrza Dzierzgonia. Wniosek dotyczył 

sprawy remontów i bieŜącego utrzymania dróg powiatowych na Terenia miasta i gminy 

Dzierzgoń. 
 

Radna Ewa Nazarewicz złoŜyła na piśmie wniosek mieszkańców miejscowości Zakręty. 

Wniosek dotyczył poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego poprzez umieszczenie znaku U-

18A. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz nawiązał do wykładu doktora Cioska jaki wygłosił na 

konferencji w Sztumie. Wykład dotyczył zasad profilaktyki chorób nowotworowych.  Wykład 

doktora Cioska uzmysłowił jak powaŜnym problemem jest brak zainteresowania profilaktyką 
przez społeczeństwo w Polsce. Radny Zwolenkiewicz poprosił, aby treść wykładu przesłać 
wszystkim radnym. 

Wicestarosta Antoni Downarowicz nie był pewny, czy wykład nie ma praw autorskich, ale o 

udostępnienie wykładu zostanie do doktora Cioska skierowane zapytanie. 

 

Radny Leszek Sarnowski złoŜył wniosek o to, Ŝeby interpelacje radnych wraz z 

odpowiedziami były zamieszczane na stronie internetowej w zakładce „radni powiatu 

sztumskiego”.  

Starosta Wojciech Cymerys poinformował, Ŝe interpelacje i odpowiedzi na nie, a takŜe 

wnioski i oświadczenia są w protokole i umieszczane na stronie Powiatu Sztumskiego. Poza 

tym sesje są nagrywane i na bieŜąco moŜna mieć do nich dostęp. 

 

 

Ad.15 Sprawy róŜne. 

 
Radny Sarnowski zaprosił radnych do udziału w obchodach związanych z „Narodowym 

dniem Ŝołnierzy wyklętych”.  Poinformował, Ŝe będzie zorganizowany przemarsz 

rozpoczynający się od tablicy poświeconej śelaznemu umieszczonej na kościele w Czerninie 

do kamienia na Zajezierzu upamiętniającego ukrywanie się majora Łupaszki. Marsz 

rozpocznie się o godzinie 13.00 w dniu  1 marca 2015 roku. 

Przewodnicząca Jolanta Szewczun poinformowała, Ŝe uroczystość z tej okazji odbędzie się 
równieŜ w Dzierzgoniu. O godzinie 11.30 obchodom poświecona będzie msza, a nastepnie 

przy obelisku będą złoŜone kwiaty. 

Radny Piotr Stec poinformował, Ŝe 28 lutego o godzinie 11.00 koło pomnika przy banku 

ruszy rajd rowerowy przebiegający trasą upamiętniającą miejsca w powiecie sztumskim 

związane z obecnością Ŝołnierzy wyklętych. Radny zaprosił obecnych na sesji do udziału w 

rajdzie. 

Radny Ryszard Mazerski poinformował, Ŝe rozpoczyna się IV edycja biegów przełajowych. 

Biegi rozpoczną się w niedzielę o godzinie 10.45 na plaŜy miejskiej w Sztumie  a zakończą 
się o 13 w Sali kinowej. Radny zaprosił obecnych na sesji do udziału w biegach 

przełajowych. 

Radny Ludwik Butkiewicz nawiązał do pochowania dwóch Ŝołnierzy niemieckich, których 

nastąpiła ekshumacja zwłok z miejsca za stodołą w Ankamatach na niemiecki cmentarz 

wojenny w Czernichowie koło Szczecina.  Poinformował, Ŝe inicjatywa ta powstała dzięki 

byłemu niemieckojęzycznemu mieszkańcowi powiatu sztumskiego. Radny zwrócił się do 

radnych o zgłaszanie podobnych przypadków, co pozwoli na godne pochowanie niemieckich 

Ŝołnierzy. Radny poprosił płatników podatku dochodowego o przekazanie 1% na Ochotniczą 
StraŜ PoŜarną w Starym Dzierzgoniu lub na Stowarzyszenie działające przy szkole 

Podstawowej w Myślicach. 
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Przewodnicząca zasugerowała aby na stronie internetowej Powiatu Sztumskiego opublikować 
wszystkie organizacje poŜytku publicznego działające na terenie powiatu sztumskiego. 

Radny Sarnowski zasugerował aby nagłośnić sprawę przekazywania 1% czy to w postaci 

zwołania konferencji czy uruchomienia portali społecznościowych w internecie.  

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz uwaŜał, Ŝe zwołanie konferencji w tej sprawie niewiele 

pomoŜe. NaleŜy wymyślić takie środki przekazu aby do społeczeństwa trafiły. 

Radny Sarnowski powiedział, Ŝe dlatego poprosił o informacje o wysokości środków z odpisu 

1%, Ŝeby przedstawić społeczeństwu powiatowemu z jakich środków mogłyby korzystać 
organizacje poŜytku publicznego. 

 

Przewodnicząca poinformowała , Ŝe wstępny termin następnej sesji rady przewidziany jest na 

31 marca 2015 roku. 

 

Ad.15 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady V Sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz17
30

. 

 

 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 

 

   Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr V/2015: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Warunek Józef - ………………………………. 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 


